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Ενδιάµεσες Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις  

για την περίοδο 

1η Ιανουαρίου έως 30η Σεπτεµβρίου 2009 

 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις για την περίοδο 01.01 – 

30.09.2009 είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

«ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.» την 11.11.09 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους 

στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.mytilineos.gr. Επισηµαίνεται ότι τα 

δηµοσιοποιηθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία στοχεύουν στο να 

παράσχουν στον αναγνώστη ορισµένα γενικά οικονοµικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν 

την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης και των αποτελεσµάτων της Εταιρείας 

και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς 

(∆ΠΧΑ). Επίσης επισηµαίνεται ότι, χάριν απλοποίησης, στα δηµοσιευθέντα στον τύπο 

συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία έχουν γίνει ορισµένες συµπτύξεις κονδυλίων. 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

& ∆/νων Σύµβουλος 

 

Ευάγγελος Μυτιληναίος
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1.A Ενδιάµεση Κατάσταση Αποτελεσµάτων 

 
(*) Στα Λοιπά Λειτουργικά Αποτελέσµατα ο Όµιλος κατά τον προσδιορισµό του κονδυλίου ''EBITDA Οµίλου'' περιλαµβάνει τα εξής:  

I) Το µερίδιο του Οµίλου στα EBITDA συνδεδεµένων εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηµατικό τοµέα της 

δραστηριότητάς του.  

II) Το κέρδος του Οµίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασµό θυγατρικών και συνδεδεµένων εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται 

σε κύριο επιχειρηµατικό τοµέα της δραστηριότητάς του.  
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1.B Ενδιάµεση Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 
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2. Ενδιάµεση Κατάσταση Χρηµατοοικονοµικής Θέσης 
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3. Ενοποιηµένη Κατάσταση µεταβολών Καθαρής Θέσης 
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4. Κατάσταση µεταβολών Καθαρής Θέσης Μητρικής Εταιρείας 
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5. Ενδιάµεση Κατάσταση Ταµειακών Ροών 
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6. Πληροφορίες για τον Όµιλο 

 

Η «ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» αποτελεί σήµερα έναν από 

τους µεγαλύτερους βιοµηχανικούς οµίλους διεθνώς που δραστηριοποιείται στους τοµείς της 

Μεταλλουργίας, της Ενέργειας, των Έργων (EPC) και της Βιοµηχανίας Οχηµάτων. Η Εταιρεία, που 

ως µεταλλουργική εταιρεία διεθνούς εµπορίου και συµµετοχών ιδρύθηκε το 1990, αποτελεί 

µετεξέλιξη παλαιάς µεταλλουργικής οικογενειακής επιχείρησης που ξεκίνησε τη δραστηριότητά της 

το 1908. 

 

Με γνώµονα τη συνεχή ανάπτυξη και πρόοδο και µε στόχο να συνεχίσει ο Όµιλος να πρωταγωνιστεί 

σε κάθε δράση του, στο πλαίσιο της πολύχρονης παρουσίας και της δραστηριότητάς του, προωθεί 

µε συνέπεια το όραµά του να αποτελέσει τον ισχυρό και ανταγωνιστικό ευρωπαϊκό Όµιλο της 

«βαριάς βιοµηχανίας». 

 

Η έδρα του Οµίλου βρίσκεται στο Μαρούσι Αττικής επί της οδού Πατρόκλου 5-7, Τ.Κ. 151 25 και οι 

µετοχές του εισήχθησαν στο Χρηµατιστήριο Αθηνών το 1995. 

 

Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας, για την περίοδο που έληξε την 

30 Σεπτεµβρίου 2009, εγκρίθηκαν από το ∆.Σ. στις 11.11.2009. 

 

 

7. Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

 

7.1 Πλαίσιο κατάρτισης οικονοµικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 30 Σεπτεµβρίου 2009 (εφεξής 

οι «οικονοµικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικών Αναφορών («∆ΠΧΑ») όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

ειδικότερα σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆ΛΠ 34 «Ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις». ∆εν 

υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρµοστεί πριν την ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής τους. 

Επίσης, οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους όπως 

αυτή τροποποιείται µε την αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε 

τρέχουσες αξίες, την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητάς (going concern) και είναι σύµφωνες 

µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικών Αναφορών (∆ΠΧΑ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την 
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Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερµηνειών τους, όπως αυτές 

έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (IFRIC) της IASB.  

 

To νόµισµα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόµισµα της χώρας έδρας της Μητρικής του Οµίλου) και 

όλα τα ποσά εµφανίζονται σε χιλιάδες Ευρώ εκτός όπου ορίζεται διαφορετικά. 

 

Οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν περιορισµένη πληροφόρηση σε 

σχέση µε αυτές των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνηµµένες ενδιάµεσες 

συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασµό µε τις τελευταίες 

δηµοσιευθείσες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της 31 ∆εκεµβρίου 2008. 

 

Η σύνταξη οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ  (ή IFRS) απαιτεί τη χρήση εκτιµήσεων 

και κρίσης κατά την εφαρµογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Σηµαντικές παραδοχές από 

την διοίκηση για την εφαρµογή των λογιστικών µεθόδων της Εταιρείας έχουν επισηµανθεί όπου 

κρίνεται κατάλληλα. 

 

Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι οικονοµικές καταστάσεις, είναι συνεπείς µε 

αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 

2008 και έχουν εφαρµοσθεί µε συνέπεια σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται. Μοναδική 

εξαίρεση αποτελεί η πρώτη εφαρµογή του τροποποιηµένου ∆ΛΠ 1 (σηµείωση 7.2) 

 

7.2 Νέα λογιστικά πρότυπα και τροποποίηση υφιστάµενων προτύπων 

 

Νέα και τροποποιηµένα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες υποχρεωτικά για τη χρήση 31 

∆εκεµβρίου 2009 

 

• ∆ιερµηνεία 13, «Προγράµµατα Επιβράβευσης Πελατών»: η διερµηνεία αυτή δεν έχει 

εφαρµογή στις λειτουργίες του Οµίλου.  

 

• ∆ιερµηνεία 15 «Συµβόλαια για την Κατασκευή Ακίνητης Περιουσίας»: η διερµηνεία αυτή 

δεν έχει εφαρµογή στις λειτουργίες του Οµίλου. 

 

• ∆ιερµηνεία 16, «Αντισταθµίσεις καθαρής επένδυσης σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό»: 

η διερµηνεία αυτή δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις καθώς ο Όµιλος δεν  

αντισταθµίζει την καθαρή επένδυση σε εκµετάλλευση στο εξωτερικό.  

 

•••• ∆ιερµηνεία 17- «∆ιανοµή µη χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων στους µετόχους» 

(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 1η Ιουλίου 
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2009): Η διερµηνεία παρέχει καθοδήγηση στον λογιστικό χειρισµό των ακόλουθων µη αµοιβαίων 

(non-reciprocal) διανοµών στοιχείων ενεργητικού από την οικονοµική οντότητα στους µετόχους 

που ενεργούν υπό την ιδιότητά τους ως µέτοχοι : α) διανοµές µη χρηµατικών στοιχείων 

ενεργητικού και β) διανοµές που δίνουν στους µετόχους την επιλογή απολαβής είτε µη χρηµατικών 

στοιχείων ενεργητικού είτε µετρητών. Η διερµηνεία δεν θα έχει αντίκτυπο στις οικονοµικές καταστάσεις του 

Οµίλου. 

 

•••• ∆ιερµηνεία 18- «Μεταβιβάσεις περιουσιακών στοιχείων από πελάτες» (εφαρµόζεται 

σε µεταβιβάσεις περιουσιακών στοιχείων που ελήφθησαν την ή µετά την 1η Ιουλίου 

2009): Η διερµηνεία διευκρινίζει τις απαιτήσεις των ∆ΠΧΑ για τις συµφωνίες στις οποίες η 

οικονοµική οντότητα λαµβάνει από έναν πελάτη ένα ενσώµατο περιουσιακό στοιχείο, το οποίο 

πρέπει στη συνέχεια να χρησιµοποιήσει για να παρέχει στον πελάτη τη συνεχή πρόσβαση σε αγαθά 

ή σε υπηρεσίες. Σε ορισµένες περιπτώσεις, η οικονοµική οντότητα λαµβάνει µετρητά από έναν 

πελάτη που πρέπει να χρησιµοποιηθούν µόνο για την απόκτηση ή την κατασκευή του ενσώµατου 

περιουσιακού στοιχείου. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 1, «Πρώτη εφαρµογή των διεθνών προτύπων 

χρηµατοοικονοµικής αναφοράς» και στο ∆ΛΠ 27, «Ενοποιηµένες και Ιδιαίτερες 

Οικονοµικές Καταστάσεις»: η διερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στις λειτουργίες του Οµίλου 

στην τρέχουσα περίοδο.  

 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 2, «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών»: η 

διερµηνεία αυτή δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• ∆ΠΧΑ 8, «Λειτουργικοί Τοµείς»: Το ∆ΠΧΑ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14, «Οικονοµικές 

Πληροφορίες Κατά Τοµέα» και υιοθετεί την προσέγγιση της διοίκησης αναφορικά µε τις οικονοµικές 

πληροφορίες που δίνονται κατά τοµέα. Η πληροφόρηση που γνωστοποιείται είναι αυτή που 

χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων και 

την κατανοµή πόρων σε αυτούς τους τοµείς. Η υιοθέτηση του ∆ΠΧΑ 8 – Λειτουργικοί Τοµείς από 

τον Όµιλο, δεν επηρέασε την παρουσίαση των λειτουργικών επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων του 

Οµίλου σε σύγκριση µε τις τελευταίες δηµοσιευµένες  ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. 

 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 1, «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων»: Το ∆ΛΠ 1 έχει 

τροποποιηθεί για να αναβαθµίσει τη χρησιµότητα των πληροφοριών που παρουσιάζονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις. Από τις πιο σηµαντικές τροποποιήσεις είναι: η απαίτηση όπως η 

κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων περιλαµβάνει µόνο συναλλαγές µε µετόχους, η εισαγωγή 

µιας καινούργιας κατάστασης συνολικών εσόδων («comprehensive income») που συνδυάζει όλα τα 
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στοιχεία εσόδων και εξόδων που αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων µαζί µε τα «λοιπά 

συνολικά έσοδα» («other comprehensive income») και της απαίτησης όπως επαναδιατυπώσεις στις 

οικονοµικές καταστάσεις ή αναδροµικές εφαρµογές νέων λογιστικών πολιτικών να παρουσιάζονται 

από την αρχή της προγενέστερης συγκριτικής περιόδου, δηλ. σε µια τρίτη στήλη στην Κατάσταση 

Οικονοµικής Θέσης. Ο Όµιλος έκανε τις απαραίτητες αλλαγές στην παρουσίαση των υφιστάµενων 

οικονοµικών του καταστάσεων τόσο για την τρέχουσα όσο και για τις συγκριτικές περιόδους και 

επέλεξε να παρουσιάσει τα συνολικά έσοδα σε ξεχωριστή οικονοµική κατάσταση. 

 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 32, «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Παρουσίαση» και ∆ΛΠ 1, 

«Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» όσον αφορά τα «Χρηµατοοικονοµικά 

Μέσα διαθέσιµα από τον κάτοχο (ή «puttable» µέσο)»: αυτές οι τροποποιήσεις δεν έχουν 

εφαρµογή στις οικονοµικές καταστάσεις.  

 

• ∆ΛΠ 39, «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και επιµέτρηση» - Αντικείµενα 

κατάλληλα προς αντιστάθµιση: η τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις 

του Οµίλου. 

 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 23, «Κόστος ∆ανεισµού»: Με βάση τις τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ  23, 

καταργείται η επιλογή (που υπήρχε στο προηγούµενο πρότυπο) για αναγνώριση του κόστους 

δανεισµού που µπορεί να κατανεµηθεί άµεσα σε ένα περιουσιακό στοιχείο που πληρεί τις 

προϋποθέσεις στα έξοδα περιόδου. Όλα τα κόστη δανεισµού που µπορεί να κατανεµηθούν άµεσα 

στην απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου που πληρεί τις προϋποθέσεις 

πρέπει να κεφαλαιοποιούνται. Ένα περιουσιακό στοιχείο που πληρεί τις προϋποθέσεις είναι ένα 

περιουσιακό στοιχείο που κατ’ ανάγκη χρειάζεται µια σηµαντική χρονική περίοδο προετοιµασίας για 

τη χρήση για την οποία προορίζεται ή για την πώλησή του. Κατά τη διάρκεια της περιόδου δεν 

υπήρχαν περιουσιακά στοιχεία που να πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις και ως εκ τούτου δεν 

έλαβε χώρα καµία κεφαλαιοποίηση.  

 

• Τροποποιήσεις στα ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Αναγνώριση και επιµέτρηση» 

και ∆ΠΧΑ 7 «Χρηµατοοικονοµικά µέσα: Γνωστοποιήσεις»: η τροποποίηση δεν έχει επίδραση 

στις οικονοµικές καταστάσεις εφόσον ο Όµιλος δεν προέβη σε επαναταξινόµηση 

χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων.  
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7.3 Προσδιορισµός κονδυλίου «Λειτουργικά αποτελέσµατα προ Φόρων, Χρηµατοδοτικών, 

Επενδυτικών Αποτελεσµάτων και Συνολικών Αποσβέσεων» (EBITDA Οµίλου) 

 

Τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΑ) δεν ορίζουν το περιεχόµενο 

εταιρικών χρηµατοοικονοµικών µεγεθών (proforma figures), όπως τα EBITDA, και συνεπώς ο 

Όµιλος ορίζει τα µεγέθη αυτά µε τέτοιο τρόπο ώστε να απεικονίζει ορθότερα τη λειτουργική του 

απόδοση όπως αυτή προκύπτει από τους επιχειρηµατικούς τοµείς στους οποίους δραστηριοποιείται. 

Ο Όµιλος ορίζει το µέγεθος «EBITDA Οµίλου» ως τα αποτελέσµατα προ φόρων προσαρµοσµένα για 

χρηµατοοικονοµικά και επενδυτικά αποτελέσµατα, για συνολικές αποσβέσεις (ενσώµατων και 

άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων) καθώς και για τις επιδράσεις ειδικών παραγόντων. Ο 

Όµιλος χρησιµοποιεί τα «EBITDA Οµίλου», προσαρµοσµένα για ειδικούς παράγοντες, ως ένα 

εσωτερικό δείκτη απόδοσης της διαχείρισης των λειτουργικών δραστηριοτήτων του. 

 

Οι ειδικοί αυτοί παράγοντες που λαµβάνονται υπόψη στον υπολογισµό των EBITDA του Οµίλου 

Μυτιληναίου είναι οι εξής:  

α) Το µερίδιο του Οµίλου στα EBITDA συνδεδεµένων εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε 

κύριο επιχειρηµατικό τοµέα της δραστηριότητάς του και  

β) Το κέρδος του Οµίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασµό θυγατρικών ή συνδεδεµένων 

εταιρειών όταν αυτές δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηµατικό τοµέα της δραστηριότητάς του.  

 

Σηµειώνεται ότι, στην κατάσταση αποτελεσµάτων του Οµίλου, όπως αυτή καταρτίζεται σύµφωνα µε 

τα οριζόµενα στο ∆ΛΠ 1 και σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 28:  

α) περιλαµβάνεται το µερίδιο του Οµίλου στα καθαρά αποτελέσµατα των συγγενών εταιρειών. Το 

ανωτέρω ποσό των € -1.369χιλ., όπως παρουσιάζεται στην «Κατάσταση των Αποτελεσµάτων», 

αφορά στο µερίδιο του Οµίλου στα EBITDA της συγγενούς Endesa Hellas η οποία δραστηριοποιείται 

στον Τοµέα της Ενέργειας 

β) το κέρδος του Οµίλου από κατασκευή παγίων για λογαριασµό θυγατρικών ή συγγενών εταιρειών 

που δραστηριοποιούνται σε κύριο επιχειρηµατικό τοµέα δραστηριότητας του διαγράφεται κατά την 

ενοποίηση. Ο λόγος για αυτό είναι ότι η ανάκτηση του παραπάνω ποσού σε επίπεδο καθαρής 

κερδοφορίας Οµίλου θα πραγµατοποιηθεί µέσω ανάλογων θετικών προσαρµογών στις αποσβέσεις. 

Κατά συνέπεια, για τον υπολογισµό των EBITDA (λειτουργικά αποτελέσµατα προ αποσβέσεων) ο 

Όµιλος δεν διαγράφει το κέρδος κατασκευής παγίων καθώς η ανάκτηση του µέσα από τη χρήση 

τους αναµένεται να εµφανιστεί µόνο στα αποτελέσµατα µετά αποσβέσεων. Στην «Κατάσταση των 

Αποτελεσµάτων» το ποσό των € 14,9 εκ αφορά στο κέρδος κατασκευής ενεργειακών σταθµών για 

λογαριασµό των συνδεδεµένων εταιρειών Endesa Hellas και ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER. 

 

Ο Όµιλος δηλώνει ότι ο τρόπος που υπολογίζει τα EBITDA µπορεί να διαφέρει από τον τρόπο που ο 

υπολογισµός αυτός γίνεται από άλλες εταιρείες / Οµίλους, τηρείται ωστόσο µε συνέπεια σε όλες τις 

Οικονοµικές Καταστάσεις που δηµοσιεύει, αλλά και σε κάθε άλλη χρηµατοοικονοµική ανάλυση 

δηµοσιοποιεί. Συγκεκριµένα, στα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα περιλαµβάνονται µόνο 

χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα τόκων, ενώ τα επενδυτικά αποτελέσµατα περιλαµβάνουν: 

κέρδη/ ζηµιές χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων, αποτίµηση  
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χρηµατοοικονοµικών στοιχείων σε εύλογη αξία, µερίδιο αποτελέσµατος σε συνδεδεµένες εταιρείες 

και κέρδη από πώληση χρηµατοοικονοµικών στοιχείων όπως η διάθεση θυγατρικών ή/ και 

συνδεδεµένων εταιρειών.  

 

Τέλος, σηµειώνεται ότι το κονδύλι «EBITDA Οµίλου» δεν θα πρέπει να συγχέεται µε το κονδύλι 

«Κέρδη(Ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοοικονοµικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και συνολικών 

αποσβέσεων» που υπολογίζεται για τους σκοπούς της Απόφασης 6/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, βάσει της σχετικής Εγκυκλίου αρ. 34 καθώς ο σκοπός 

του τελευταίου δεν είναι να ορίσει µεγέθη όπως τα EBITDA παρά την ονοµατολογική του 

προσέγγιση. 
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7.4 ∆οµή του Οµίλου και µέθοδος ενοποίησης εταιρειών 

 

Οι εταιρείες του Οµίλου οι οποίες περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, είναι 

οι εξής:  

Όνοµα θυγατρικών, συγγενών και κοινοπραξιών

Χώρα που 

δραστηριοποιέιται

% Συµµετοχής 

Μητρικής

Μέθοδος 

Ενοποίησης

ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. Ελλάδα Μητρική
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. ''ΜΕΤΚΑ'' Ελλάδα 55,81% Ολική Ενοποίηση
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 55,80% Ολική Ενοποίηση
Ε.Κ.Μ.Ε. Α.Ε. Ελλάδα 22,32% Ολική Ενοποίηση
RODAX A.T.E.E. Ελλάδα 55,81% Ολική Ενοποίηση
ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. Ελλάδα 46,60% Ολική Ενοποίηση
BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS TKT 
A.E Ελλάδα 34,95% Ολική Ενοποίηση
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 
Α.Ε.(ΕΤΑ∆Ε Α.Ε.) Ελλάδα 55,81% Ολική Ενοποίηση
∆ΕΛΦΟΙ ∆ΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΛΟΥΜΙΝIΟΝ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΛΟΥΜΙΝIΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Β.Ε.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ Α.Β.Ε. ''ΕΛΒΟ'' Ελλάδα 43,00% Καθαρή Θέση
ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΜΥΝΤΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ-ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 
& ΣΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ''ΒΕΑΤ'' Ελλάδα 35,00% Καθαρή Θέση
ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ Ελλάδα Κοινή ∆ιοίκηση Ολική Ενοποίηση
ΘΟΡΙΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΘΕΡΜΟΡΕΜΑ Α.Ε. Ελλάδα 20,00% Καθαρή Θέση
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΙΚΟ Α.Ε. Ελλάδα 47,29% Καθαρή Θέση
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΠΩΛΗΣΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΟΥΓΚΑΚΙΑ Α.Ε. Ελλάδα 47,54% Καθαρή Θέση
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΠΩΛΗΣΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ Α.Ε. Ελλάδα 20,00% Καθαρή Θέση
∆ΕΛΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
ΦΟΙΒΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕΒΕ Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
Υ∆ΡΟΧΟΟΣ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
Υ∆ΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΕΠΟΝΙΑΣ 
Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 28,12% Καθαρή Θέση
ΦΘΙΩΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΕ. Ελλάδα 15,75% Καθαρή Θέση
Υ∆ΡΙΑ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΑΡΤΙΝΟΥ ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ Α.Ε.ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
ΑΡΓΥΡΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ Υ∆ΑΤΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ Α.Ε.(ΕΝ.∆Υ.Α.Ε.) Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
MYHΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. (πρώην ΦΩΤΕΙΝΟΣ 
ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ Α.Ε.) Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 44,99% Καθαρή Θέση
ΙΟΝΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ Ελλάδα 24,50% Καθαρή Θέση
ΕΛΕΚΤΡΟΝΒΑΤΤ Α.Ε. Ελλάδα 5,00% Καθαρή Θέση
BUSINESS ENERGY Α.Ε. Ελλάδα 12,46% Καθαρή Θέση
∆ΕΛΤΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε. Ελλάδα 49,99% Καθαρή Θέση
ENDESA Hellas S.A. Ελλάδα 49,99% Καθαρή Θέση
ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ Ελλάδα 49,99% Καθαρή Θέση
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 39,99% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΤΣΙΡΟΒΛΙ∆Ι Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΥΡΓΟΣ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΟΥΝΤΑ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΧΕΛΩΝΑ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΡΑΧΗ ΞΗΡΟΚΑΜΠΙ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΠΛΑΤΑΝΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ∆ΙΑΚΟΦΤΗΣ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΙ∆ΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ Α.Ε. Ελλάδα 40,09% Καθαρή Θέση
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 49,99% Καθαρή Θέση
SPIDER ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε Ελλάδα 49,99% Καθαρή Θέση
GREENENERGY A.E. Ελλάδα 39,99% Καθαρή Θέση
BUSINESS ENERGY ΤΡΟΙΖΙΝΙΑ Ελλάδα 24,50% Καθαρή Θέση
ΜΟΒΑΛ ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟΣΤΡΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ 
ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟ∆ΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟΡΑΧΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΝΕΜΟΣΚΑΛΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΑΤΑΒΑΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Ελλάδα 20,00% Ολική Ενοποίηση
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ε2 ΑΙΟΛΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ε2 ΑΙΟΛΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΚΑΡΥΣΤΙΑΣ A.E. Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΧΟΡΤΕΡΟΥ Α.Ε.1 Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ∆ΡΟΣΕΡΗ ΡΑΧΗ Α.Ε. 1 Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΠΛΑΚΑ ΤΡΑΝΗ Α.Ε. 1 Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΦΩΤΕΙΝΗ Α.Ε.1 Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΑΕΤΟΒΟΥΝΙ Α.Ε.1 Ελλάδα 100,00% Ολική Ενοποίηση
ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. Ελλάδα 65,00% Ολική Ενοποίηση
DROSCO HOLDINGS LIMITED Κύπρος 46,60% Ολική Ενοποίηση
STANMED TRADING LTD Κύπρος 99,97% Ολική Ενοποίηση
MYTILINEOS FINANCE S.A. Λουξεµβούργο 99,97% Ολική Ενοποίηση
RDA TRADING Νήσοι Guernsey 99,97% Ολική Ενοποίηση
MYVEKT INTERNATIONAL SKOPJE Π.Γ.∆.Μ. 99,97% Ολική Ενοποίηση
RODAX ROMANIA SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ 1 Ρουµανία 55,44% Ολική Ενοποίηση

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL 1 Ρουµανία 55,44% Ολική Ενοποίηση
SOMETRA S.A. Ρουµανία 92,79% Ολική Ενοποίηση
DELTA PROJECT CONSTRUCT SRL Ρουµανία 95,01% Ολική Ενοποίηση
MYTILINEOS BELGRADE D.O.O. Σερβία 99,97% Ολική Ενοποίηση

(1) Ιδρυθείσες εταιρείες την περιόδο 1.1-30.9.2009



 

 16 

 

Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόµενης περιόδου ο Όµιλος προέβη σε αγορές µεριδίων σε 

θυγατρικές εταιρείες. Τα σχετικά ποσοστά καθώς και το αποτέλεσµα που προέκυψε από τις 

συναλλαγές έχει ως εξής: 

METKA
Κόστος 

Κτήσης (A)

Αξία 

Πώλησης 

(Β)

Εύλογη αξία 

εταιρείας

Μερίδιο του 

Οµίλου στην 

Εύλογη αξία (Γ)

Συνολικός 

Αριθµός 

Μετοχών 

30/09/09

% Αγορών/ 

(πωλήσεις)

Κέρδος 

Πώλησης 

(Ατοµικός)

Υπεραξία Αγοράς 

(Α-Γ)

Αγορά Μέσω ΧΑ 1.742.459 - 142.986.707 252.836 28.991.786 0,38% - 1.489.623
Πώληση Μέσω ΧΑ - - - - - - - -

1.742.459 - 142.986.707 252.836 28.991.786 0 - 1.489.623  

 

Korinthos 

Power

Κόστος 

Κτήσης (A)

Εύλογη αξία 

εταιρείας (B)

% Αγορών/ 

(πωλήσεις)

Υπεραξία Αγοράς 

(Α-B)

Αγορά 80.963.547 60.128.583 65,00% 20.834.964  

 

Ανεµοράχη
Κόστος 

Κτήσης (A)

Εύλογη αξία 

εταιρείας (B)

% Αγορών/ 

(πωλήσεις)

Υπεραξία Αγοράς 

(Α-B)

Αγορά 2.927.900 552.509 80,00% 2.375.391  

 

7.5 Σηµαντικά Εταιρικά Γεγονότα 

 

Κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόµενης περιόδου ο Όµιλος προέβη στις ακόλουθες αποφάσεις και 

ενέργειες: 

 

Με την από 26 Ιανουαρίου 2009 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της θυγατρικής 

του εταιρείας Sometra S.A., στην οποία συµµετέχει µε ποσοστό 93%, αποφασίστηκε η προσωρινή 

αναστολή της παραγωγικής δραστηριότητας του εργοστασίου παραγωγής Ψευδάργυρου – 

Μολύβδου στην Copsa Mica, Ρουµανία, καθώς και η δραστική µείωση του µη αναγκαίου 

προσωπικού. Η απόφαση αυτή κρίθηκε επιβεβληµένη λόγω των δυσµενέστατων συνθηκών στις 

διεθνείς αγορές των µετάλλων σε συνδυασµό µε την έλλειψη πρώτων υλών για την παραγωγή 

ψευδαργύρου, µετά και τη διακοπή λειτουργίας του µοναδικού ορυχείου  µικτού θειώδους (bulk 

concentrate) στον κόσµο. Σηµειώνεται ότι η τιµή ψευδαργύρου στο Χρηµατιστήριο Μετάλλων του 

Λονδίνου (LME) καταγράφει ρεκόρ κατώτατης τιµής φθάνοντας µόλις τα 1.100 USD/ τόνο, όταν 

στις αρχές του 2008 η αντίστοιχη τιµή ήταν 4.000 USD/ τόνο.   

 

Η Μυτιληναίος Α.Ε. εισέφερε την κατά 20% συµµετοχή της στην εταιρεία ΑΝΕΜΟΡΑΧΗ Α.Ε στην 

100% θυγατρική εταιρεία ΜΟΒΑΛ Α.Ε. και η τελευταία προχώρησε στην απόκτηση του 

υπολειπόµενου 80%. Από το παραπάνω  αναγνωρίσθηκε στον Όµιλο υπεραξία ποσού €2,3 εκατ. 
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Στις 14.04.2009 ολοκληρώθηκε η συµφωνία µε τη ΜOTOR OIL (ΕΛΛΑΣ) ∆ΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ ΚΟΡΙΝΘΟΥ 

Α.Ε. για την από κοινού κατασκευή, λειτουργία και εκµετάλλευση µονάδος συνδυασµένου κύκλου 

ισχύος 400MW περίπου µε καύσιµο φυσικό αέριο εντός των εγκαταστάσεων της MOTOR OIL στους 

Αγ. Θεοδώρους, Κορινθίας. Η συµφωνία ολοκληρώθηκε µε την απόκτηση, µέσω αύξησης µετοχικού 

κεφαλαίου, από την ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. µέσω της 100% θυγατρικής «ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ Α.Ε.», 

ποσοστού 65% στην ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E., η οποία κατέχει τις σχετικές µε τη µονάδα άδειες, 

ενώ η ΜOTOR OIL Α.Ε. παραµένει µέτοχος της Εταιρίας µε ποσοστό 35%. Το ποσό της σχετικής 

αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας ανήλθε στο ποσό των Ευρώ 59,4 εκατ. και 

καλύφθηκε εξολοκλήρου από την ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. κατά την 15.04.2009, µέσω της «ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ 

ΓΗ Α.Ε.». Την κατασκευή της νέας µονάδος συνδυασµένου κύκλου, αναλαµβάνει η ΜΕΤΚΑ A.E., 

θυγατρική της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. Το χρονοδιάγραµµα του έργου προβλέπει την ολοκλήρωση της 

κατασκευής της µονάδος σε 28 µήνες, δηλαδή εντός του 2011. Η συνολική επένδυση ανέρχεται 

στο ποσό των Ευρώ 285 εκατ. Από την εξαγορά αναγνωρίσθηκε στον Όµιλο υπεραξία ποσού € 20,8 

εκατ. 

 

Υπεγράφη στις 25.06.2009 η σύµβαση κατασκευής θερµοηλεκτρικού σταθµού στη ∆αµασκό της 

Συρίας, µεταξύ της Αραβικής ∆ηµοκρατίας της Συρίας και της κοινοπραξίας ANSALDO 

Energia/METKA, µε Leader την ΜΕΤΚΑ. Το έργο αφορά στην µελέτη – προµήθεια - κατασκευή και 

θέση σε λειτουργία ενός σταθµού 700Μwatt, παραγωγής ρεύµατος µε καύσιµο φυσικό αέριο. Το 

ποσοστό συµµετοχής στην εκτέλεση του έργου είναι η ANSALDO Energia µε 25% και η METKA µε 

75%. Η συνολική αξία σύµβασης ανέρχεται σε € 640.032.609 πλέον SYP 724.034.823 (περίπου € 

11.000.000 µε σηµερινή ισοτιµία). 

 

 

7.6 Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα  

 

Η σηµαντική αύξηση στα ταµειακά διαθέσιµα κατά το εννιάµηνο 2009 οφείλεται στην εκταµίευση 

της δεύτερης δόσης του οµολογιακού δανείου (σηµείωση 7.7) καθώς και από το χορηγηθέν δάνειο 

στη θυγατρική εταιρεία «KORINTHOS POWER» (σηµείωση 7.16). 
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7.7 ∆ανειακές Υποχρεώσεις 

 

Η αύξηση στις δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου και της Εταιρείας κατά το εννιάµηνο του 2009 

οφείλεται στην εκταµίευση από τη µητρική εταιρεία της δεύτερης δόσης του Οµολογιακού δανείου, 

ύψους περίπου € 160 εκατ.  

 

7.8 Μερίσµατα 

 

Ο Όµιλος κατά την διάρκεια της περιόδου προχώρησε σε πληρωµές µερισµάτων ποσού € 11.135 

χιλ. (2008: 0,10 €/µετοχή , 2007: 0,51 €/µετοχή) 

  

 

7.9 ∆ιακοπτόµενες δραστηριότητες  

 

Με βάση τη σύναψη της στρατηγικής συµφωνίας του Οµίλου µε την “ENDESA Europa”  η οποία 

προβλέπει τη µεταφορά του συνόλου των ενεργειακών περιουσιακών στοιχείων του Οµίλου στη νέα 

εταιρεία όπου ο Όµιλος θα διατηρεί ουσιώδη επίδραση αλλά όχι τον έλεγχο, η διοίκηση, 

εφαρµόζοντας το ∆ΠΧΑ 5 «Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία κατεχόµενα προς πώληση & ∆ιακοπείσες 

Εκµεταλλεύσεις», παρουσιάζει χωριστά τα περιουσιακά στοιχεία καθώς τις υποχρεώσεις που θα 

εισφέρουν κατηγοριοποιηµένα σαν «Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία κατεχόµενα προς πώληση» και 

«Υποχρεώσεις σχετιζόµενες µε περιουσιακά στοιχεία κατεχόµενα προς πώληση», ενώ ταυτόχρονα 

εµφανίζει χωριστά και το αποτέλεσµα από τις διακοπείσες δραστηριότητες στην ενοποιηµένη 

κατάσταση αποτελεσµάτων του Οµίλου. Στην κατάσταση αυτή περιλαµβάνεται και η θυγατρική 
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εταιρεία Sometra S.A., για την οποία αποφασίστηκε η προσωρινή αναστολή της παραγωγικής 

δραστηριότητας του εργοστασίου παραγωγής Ψευδάργυρου – Μολύβδου στην Copsa Mica, 

Ρουµανία. 

 



 

 20 

 

7.10 Εµπράγµατα Βάρη 

 

Επί των παγίων ή ακινήτων της Εταιρείας και του Οµίλου δεν υφίστανται εµπράγµατα βάρη.  

 

 

7.11 ∆εσµεύσεις 

 

Οι δεσµεύσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναφορικά µε τα κατασκευαστικά συµβόλαια έχουν ως 

εξής: 

 

 

7.12 Ενδεχόµενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

 

Το 1998 η Εταιρεία σύναψε µε την ρουµανική κρατική υπηρεσία ARSA σύµβαση για την απόκτηση 

της πλειοψηφίας των µετοχών της πρώην κρατικής εταιρείας µε την επωνυµία SOMETRA SA. H 

συγκεκριµένη σύµβαση προέβλεπε την υποχρέωση της Εταιρείας να προβεί για τα έτη 1999-2003 

σε επενδύσεις στον τοµέα της τεχνολογίας και του περιβάλλοντος. Η σύµβαση προέβλεπε ρήτρα 

διαιτησίας για την επίλυση τυχόν διαφορών. Η ως άνω κρατική υπηρεσία ARSA επικαλούµενη 

παραβίαση των όρων της σύµβασης και ειδικότερα των επενδυτικών υποχρεώσεων της Εταιρείας 

έχει εγείρει ενώπιον διοικητικού δικαστηρίου αγωγή ζητώντας την καταβολή ποινικής ρήτρας λόγω 

µη εµπρόθεσµης εκπλήρωσης των επενδυτικών υποχρεώσεων για τα έτη 2001 – 2003. Το 

διαιτητικό δικαστήριο έχει ήδη υπεισέλθει στην ουσία της διαφοράς και η διοίκηση του Οµίλου 

θεωρεί ότι δεν αναµένεται να προκύψει ουσιώδης υποχρέωση πέραν του ποσού των $1.643.100 το 

οποίο και θεωρεί ότι αποτελεί µια ρεαλιστική προσέγγιση για χρηµατική οφειλή της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ 

από τα παραπάνω κονδύλια και σύµφωνα µε τους όρους του συµβολαίου. Το ποσό αυτό (περίπου € 

1,5 εκατ.) έχει ήδη περιληφθεί στις προβλέψεις του Οµίλου και έχει επηρεάσει τα αποτελέσµατα της 

χρήσης 2006. 
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∆εν υπάρχουν λοιπές επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να 

έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία του Οµίλου. 

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ Ανέλεγκτες Φορολογικά Χρήσεις
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. 2007-2008
ΜΕΤΑΛΛΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΙ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. ''ΜΕΤΚΑ'' 2008
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΧΑΛΥΒΟΣ Α.Ε. 2007-2008
Ε.Κ.Μ.Ε. Α.Ε. 2005-2008
RODAX A.T.E.E. 2008
RODAX ROMANIA SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ Πρώτη χρήση
ΕΛΕΜΚΑ Α.Ε. 2007-2008
DROSCO HOLDINGS LIMITED,Λευκωσία Κύπρος 2003-2008
BRIDGE ACCESSORIES & CONSTRUCTION SYSTEMS TKT A.E,Μαρούσι Αττικής 2007-2008
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ∆ΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.(ΕΤΑ∆Ε Α.Ε.), 
Αγρίνιο Αιτωλοακαρνανίας 2007-2008

ΜΕΤΚΑ BRAZI SRL, ΒΟΥΚΟΥΡΕΣΤΙ ΡΟΥΜΑΝΙΑ 2008
∆ΕΛΦΟΙ ∆ΙΣΤΟΜΟΝ Α.Μ.Ε. 2006-2008
ΑΛΟΥΜΙΝΟΝ Α.Ε. Β' εξαµηνο 2008
ΣΥΜΠΑΡΑΓΩΓΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΕΡΜΟΤΗΤΑΣ Α.Ε. 2005-2008
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΟΧΗΜΑΤΩΝ Α.Β.Ε. ''ΕΛΒΟ'' 2006-1008
SOMETRA S.A., Sibiu Ρουµανίας 2003-2008
MYTILINEOS FINANCE S.A., Λουξεµβούργο 2007-2008
STANMED TRADING LTD , Κύπρος 2004-2008
MYTILINEOS BELGRADE D.O.O., Σερβία 1999-2008
MYVEKT INTERNATIONAL SKOPJE, Π.Γ.∆.Μ. 1999-2008
RDA TRADING, Νήσοι Guernsey 2007-2008

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΜΥΝΤΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ-ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ & ΣΙΑ, Μαρούσι Αττικής 2003-2008

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ''ΒΕΑΤ'', Χαλάνδρι Αττικής 2003-2008
ΓΕΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ Α.Ε. ΑΜΥΝΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ, Μαρούσι Αττικής 2003-2008
ΘΟΡΙΚΗ ΑΕΒΕ, Μαρούσι Αττικής 2006-2008
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΘΕΡΜΟΡΕΜΑ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2007-2008
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΙΚΟ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2003-2008
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΠΩΛΗΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΟΥΓΚΑΚΙΑ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2007-2008

DELTA PROJECT CONSTRUCT SRL, Βουκουρέστι Ρουµανίας 2005-2008
ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΜΥΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΠΩΛΗΣΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2003-2008

∆ΕΛΤΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2007-2008

ΦΟΙΒΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕΒΕ, Αµφίκλεια Φθιώτιδας 2000-2008
Υ∆ΡΟΧΟΟΣ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, 
Μοσχάτο Αττικής 2007-2008

Υ∆ΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΕΠΟΝΙΑΣ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2007-2008

ΦΘΙΩΤΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΒΕΕ., Μοσχάτο Αττικής 2003-2008
Υ∆ΡΙΑ Α.Ε. ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, 
Μοσχάτο Αττικής 2005-2008

ΑΙΟΛΙΚΗ ΜΑΡΤΙΝΟΥ ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ Α.Ε.ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΕΜΠΟΡΙΟΥ, 
Μοσχάτο Αττικής 2003-2008

ΑΡΓΥΡΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2003-2008
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ Υ∆ΑΤΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ Α.Ε.(ΕΝ.∆Υ.Α.Ε.), Μοσχάτο Αττικής 2003-2008
MYHΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ Α.Ε. (πρώην ΦΩΤΕΙΝΟΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ Α.Ε.), Μοσχάτο 
Αττικής 2003-2008

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2000-2008
ΙΟΝΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ & 
ΕΜΠΟΡΙΟΥ, Μοσχάτο Αττικής 2006-2008

ΕΛΕΚΤΡΟΝΒΑΤΤ Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2006-2008
BUSINESS ENERGY Α.Ε., Μοσχάτο Αττικής 2006-2008
∆ΕΛΤΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε., Αγ. Παρασκευή Αττικής 2004-2008
ENDESA Hellas S.A. 2007-2008
ΑΝΑΝΕΩΣΗΜΕΣ ΠΗΓΕΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, Μαρούσι Αττικής 2006-2008
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2002-2008
ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΤΣΙΡΟΒΛΙ∆Ι Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2008
ΑΙΟΛΙΚΗ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2008
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΥΡΓΟΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2008
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΟΥΝΤΑ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2008
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ΧΕΛΩΝΑ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2008
ΑΙΟΛΙΚΗ ΑΝ∆ΡΟΥ ΡΑΧΗ ΞΗΡΟΚΑΜΠΙ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2008
ΑΙΟΛΙΚΗ ΠΛΑΤΑΝΟΥ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2008
ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΑΜΟΘΡΑΚΗΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2008
ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΥΒΟΙΑΣ ∆ΙΑΚΟΦΤΗΣ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2003-2008
ΑΙΟΛΙΚΗ ΣΙ∆ΗΡΟΚΑΣΤΡΟΥ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2007-2008
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΗ Α.Ε., Μαρούσι Αττικής 2006-2008
SPIDER ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε, Μαρούσι Αττικής 2003-2008
GREENENERGY A.E. 2007-2008
BUSINESS ENERGY ΤΡΟΙΖΙΝΙΑ 2007-2008

ΜΟΒΑΛ ΓΕΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
2008

ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΑΣΙΚΩΝ 
ΜΕΤΑΛΛΩΝ 2008

ΑΝΕΜΟΣΤΡΑΤΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)
ΑΝΕΜΟ∆ΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)
ΑΝΕΜΟΡΑΧΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)
ΑΝΕΜΟΣΚΑΛΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)
ΚΑΤΑΒΑΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 2008 (υπερδωδεκάµηνη)
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ε2 ΑΙΟΛΙΚΗ Α.Ε. 2006-2008
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Ε2 ΑΙΟΛΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΚΑΡΥΣΤΙΑΣ Α.Ε. 2007-2008
ΧΟΡΤΕΡΟΥ Α.Ε.1 Yπερδωδεκάµηνη
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ∆ΡΟΣΕΡΗ ΡΑΧΗ Α.Ε. 1 Yπερδωδεκάµηνη
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΠΛΑΚΑ ΤΡΑΝΗ Α.Ε. 1 Yπερδωδεκάµηνη
ΚΙΣΣΑΒΟΣ ΦΩΤΕΙΝΗ Α.Ε.1 Yπερδωδεκάµηνη
ΑΕΤΟΒΟΥΝΙ Α.Ε.1 Yπερδωδεκάµηνη
ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. 2005-2008
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Την 28.01.2009, ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2005-2007 για τη θυγατρική 

εταιρεία ΜΕΤΚΑ Α.Ε. Τα ποσά των πρόσθετων φόρων που επιβλήθηκαν στην εταιρεία, ανήλθαν στο 

ποσό των €833 χιλ. για τα οποία όµως είχε σχηµατισθεί επαρκής πρόβλεψη στο παρελθόν. Επίσης, 

βάσει της υπ’ αριθµ. 899/19-10-2009 ∆.Ε.Κ ΑΘΗΝΩΝ ξεκίνησε ο τακτικός φορολογικός έλεγχος για την χρήση 

2008. 

 

Τον Ιούλιο 2009 ολοκληρώθηκε ο φορολογικός έλεγχος των χρήσεων 2006 έως 30.06.2008 για τη 

θυγατρική εταιρεία ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε. Τα ποσά των πρόσθετων φόρων που επιβλήθηκαν στην 

εταιρεία, ανήλθαν στο ποσό των €3 εκατ. Το σωρευµένο ποσό προβλέψεων της εταιρείας την 

30.09.2009 ανέρχεται σε €2,1 εκατ.  

 

Για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις που αναφέρονται στο παραπάνω πίνακα, υπάρχει το 

ενδεχόµενο επιβολής πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το χρόνο που θα εξετασθούν και 

θα οριστικοποιηθούν. Ο Όµιλος προβαίνει σε ετήσια εκτίµηση των ενδεχόµενων υποχρεώσεων που 

αναµένεται να προκύψουν από τον έλεγχο παρελθουσών χρήσεων λαµβάνοντας τις αντίστοιχες 

προβλέψεις όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Η διοίκηση θεωρεί ότι πέρα των σχηµατισµένων 

προβλέψεων οι οποίες ανέρχονται την 30.09.2009 σε €7,5 εκατ., τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν 

να προκύψουν δεν θα έχουν σηµαντική επίδραση στην καθαρή θέση στα αποτελέσµατα χρήσης και 

τις ταµειακές ροές του Οµίλου. 

 

 

7.13 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις και ενδεχόµενες απαιτήσεις  

 

Η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε, θυγατρική εταιρεία της ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΑΕ. έχει 

ασκήσει αγωγή κατά της ∆ΕΗ (στο εξής ο «Προµηθευτής») αναφορικά µε την εγκυρότητα της 

καταγγελίας από την τελευταία της από 25-6-1960 αρχικής σύµβασης προµήθειας ενέργειας.  

Επιπρόσθετα, η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε αµφισβητεί στο σύνολό της την τιµολόγηση της παρεχόµενης από 

τη ∆ΕΗ ηλεκτρικής ενέργειας µετά τη θέση σε ισχύ της υπ’ αριθµό ∆5/ΗΛ/Β/Φ29/23860/2007 

απόφασης του ΥΠΑΝ, που ρυθµίζει µεταξύ άλλων την απελευθέρωση  των τιµολογίων στην υψηλή 

τάση. 

 

Ιδίως δε αµφισβητεί την αύξηση που ο Προµηθευτής επέβαλε από τον Ιούλιο του 2008 στο 

τιµολόγιο πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας εφαρµόζοντας εσφαλµένα την ανωτέρω ΥΑ για την 

κατάργηση του ρυθµιζόµενου τιµολογίου στην υψηλή τάση και αγνοώντας την εξ αυτής υποχρέωση 

του Προµηθευτή για διαπραγµάτευση των τιµολογίων µε τους πελάτες υψηλής τάσης, µε όριο 

ανώτατης τιµής 10% επί του κατά την 30.06.2008 ισχύοντος τιµολογίου. Συγκεκριµένα, η 

θυγατρική εταιρεία του Οµίλου αµφισβητεί συνολικά τον τρόπο τιµολόγησης της ηλεκτρικής 

ενέργειας από τον Προµηθευτή καθώς δεν έχει προκύψει από οποιαδήποτε µεταξύ τους 

διαπραγµάτευση, όπως ορίζει η Υπουργική Απόφαση, ενώ ουσιαστικά αποτελεί µια συνέχεια του 
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καταργηθέντος ρυθµιζόµενου βιοµηχανικού τιµολογίου (Α150) προσαυξηµένου κατά 10%. 

Συγκεκριµένα, η θέση της ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε. έχει ως εξής:  

- αµφισβήτησε εξαρχής στο σύνολό της την τιµολόγηση της παρεχόµενης από τον Προµηθευτή 

ηλεκτρικής ενέργειας µετά την 1-8-2008, µε την αιτιολογία ότι αυτή επεβλήθη αυθαίρετα και 

µονοµερώς, χωρίς να στηρίζεται σε δεσµευτική απόφαση της διοίκησης, όπως συνέβαινε 

µέχρι τότε µε το καθεστώς των  ρυθµιζόµενων τιµολογίων,  χωρίς να προηγηθούν 

διαπραγµατεύσεις και τάσσοντας προς τον Προµηθευτή ένα εύλογο χρονικό διάστηµα για τον 

συµβατικό καθορισµό δίκαιου, εύλογου και ανταποκρινόµενου στην παροχή τιµήµατος. 

- Αρνήθηκε την εξόφληση των τιµολογίων κατά το µέρος που αφορούσαν την µονοµερώς 

επιβληθείσα αύξηση του 10% ζητώντας την έκδοση πιστωτικού τιµολογίου, το οποίο µετά 

από άρνηση του Προµηθευτή εξέδωσε η ίδια. Το ποσό της σωρευµένης απαίτησης που 

προέκυψε από την έκδοση των εν λόγω πιστωτικών τιµολογίων και η οποία καταχωρήθηκε 

σε µείωση του λογαριασµού υποχρέωσης προς τον Προµηθευτή ανέρχεται την 30/6/2009 σε 

13,8 εκ €, εκ των οποίων 8,1εκ € αφορούν στο 2008 και 5,7εκ € αφορούν στο διάστηµα 

01/01 – 30/06/2009. 

- αποδέχθηκε µε επιφύλαξη να εξοφλεί την υπόλοιπη αξία της τιµολόγησης στα πλαίσια της 

καλής πίστης για µια µεταβατική περίοδο, µέχρι την κατάληξη των διαπραγµατεύσεων στις 

οποίες θα έπρεπε να έχουν προσέλθει  τα δυο µέρη.  

 

Καθώς όµως έχει παρέλθει το εύλογο διάστηµα στο οποίο τα δυο µέρη έπρεπε να έχουν προβεί στις 

σχετικές διαπραγµατεύσεις, η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ σταµάτησε πλέον την εξόφληση του τιµολογίου στο 

σύνολό του. Επιπρόσθετα, για την επίλυση της ανωτέρω διαφοράς η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ Α.Ε και ο 

Προµηθευτής, µετά από ειδικές αποφάσεις των ∆ιοικητικών τους Συµβουλίων, παρέπεµψαν την 

ανωτέρω διαφορά σε διαιτησία υπό τον Πρόεδρο του Αρείου Πάγου. Το διαιτητικό όργανο θα 

αποφασίσει για την ορθή ερµηνεία των σχετικών νοµοθετικών διατάξεων, αν δηλαδή νοµίµως 

επεβλήθη η αύξηση 10% επί του προϊσχύσαντος τιµολογίου χωρίς προηγούµενη διαπραγµάτευση, 

καθώς και αν υπήρχε δικαίωµα ή/και υποχρέωση του Προµηθευτή να διαπραγµατευθεί τους όρους 

της σχετικής σύµβασης προµήθειας, ιδίως το τρόπο προσδιορισµού του τιµήµατος, µε µοναδικό 

περιορισµό το όριο ανώτατης τιµής που προσδιορίζεται από το προϊσχύσαν τιµολόγιο (Α150) 

προσαυξηµένο κατά 10% και χωρίς όριο κατώτατης τιµής. 

 

Η παραπάνω εξέλιξη σε συνδυασµό µε το γεγονός της παρόδου του εύλογου χρόνου που είχε τάξει 

η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ για οποιαδήποτε διαπραγµάτευση οδήγησαν τη ∆ιοίκηση να ενεργήσει σύµφωνα µε 

την εξαρχής εκφρασθείσα συνολική αµφισβήτηση του τρόπου τιµολόγησης και διαµόρφωσαν τα 

δεδοµένα για την εκτίµηση του ύψους της ενδεχόµενης υποχρέωσης που θα προκύψει σχετικά µε 

την ηλεκτρική ενέργεια που η θυγατρική εταιρεία έχει καταναλώσει από την 1/7/2008 µέχρι και την 

ηµεροµηνία των Οικονοµικών Καταστάσεων.  

 

Συγκεκριµένα, η θυγατρική εταιρεία, θεωρεί ότι µετά και την αποδοχή της διοίκησης του 

Προµηθευτή για παραποµπή του θέµατος σε ∆ιαιτησία, ενισχύεται η εξαρχής της θέση περί µη 

ύπαρξης βάσης τιµολόγησης µετά την 1/7/2008. Ως εκ τούτου, η ηλεκτρική ενέργεια που η 

θυγατρική εταιρεία κατανάλωσε στο διάστηµα από 01/07/2008 µέχρι και την ηµεροµηνία των 
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Οικονοµικών Καταστάσεων, αποτελεί µια παρούσα δέσµευση που απορρέει από γεγονότα του 

παρελθόντος, η οποία ωστόσο δεν αναγνωρίζεται ως «Υποχρέωση», καθώς το ποσό που 

αναφέρεται σε αυτή δεν µπορεί να επιµετρηθεί µε επαρκή αξιοπιστία µετά την κατάργηση των 

ρυθµιζόµενων τιµολογίων και ελλείψει συµφωνίας των δυο µερών. Κατά συνέπεια, η κατανάλωση 

της ηλεκτρικής ενέργειας αποτελεί µόνο µια «Ενδεχόµενη Υποχρέωση», κατά τους ορισµούς της 

παρ. 10 του ∆ΛΠ 37, για την οποία η ∆ιοίκηση της Εταιρείας καλείται να διενεργήσει πρόβλεψη 

σχετικά µε το ύψος της εκροής πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη. Με βάση τα 

παραπάνω, η θυγατρική εταιρεία, από την 01/07/2008 µέχρι και το Μάιο του 2009, διενεργούσε, 

σύµφωνα µε την αρχή της συντηρητικότητας, πρόβλεψη η οποία ισοδυναµούσε µε το ποσό του 

ισχύοντος µέχρι την 30/6/2008 τιµολογίου. Ωστόσο, µετά και την αποδοχή από τη ∆ιοίκηση του 

Προµηθευτή για παραποµπή του θέµατος σε ∆ιαιτησία, η θυγατρική εταιρεία διαφοροποιεί την 

εκτίµησή της αναφορικά µε την πρόβλεψη που διενεργεί. Ενόψει των αποφάσεων που θα ληφθούν 

από το ∆ιαιτητικό ∆ικαστήριο, η θυγατρική εταιρεία λαµβάνει υπ’ όψιν για τη διενέργεια της 

πρόβλεψης το ποσό που θα προέκυπτε από το τελευταίο τιµολόγιο το οποίο αποτελούσε κοινά 

αποδεκτό τρόπο τιµολόγησης επί σειρά ετών µεταξύ των δυο εταιρειών και είχε επικυρωθεί από 

∆ιεθνή ∆ιαιτησία. Κατά συνέπεια, η ίδια η ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΝ ΑΕ εκδίδει πιστωτικό τιµολόγιο για το 

100% της αξίας που ο Προµηθευτής, παρά την µη ύπαρξη συµφωνηµένου τιµολογίου, συνεχίζει να 

τιµολογεί, και καταχωρεί ως αξία καταναλισκόµενης ηλεκτρικής ενέργειας την προαναφερόµενη 

πρόβλεψη. Στο εξής, η θυγατρική εταιρεία θα προκαταβάλλει το ποσό της προαναφερθείσας 

πρόβλεψης συµψηφίζοντας αντίστοιχα τα ποσά που έχουν ήδη καταβληθεί από την 1/7/2008 µέχρι 

και την παραποµπή της διαφοράς στη διαιτησία κατά το µέρος που αυτά υπερβαίνουν το ποσό της 

πρόβλεψης.  

 

Τέλος σηµειώνεται ότι, η διαφορά µεταξύ του τιµολογίου που συνεχίζει να εκδίδει ο Προµηθευτής 

και της πρόβλεψης που έχει καταχωρηθεί στα αποτελέσµατα για την παρουσιαζόµενη περίοδο 

ανέρχεται συνολικά σε  27,3εκ €, ενώ το ποσό της σωρευµένης συνολικής διαφοράς µε 30/9/2009 

ανέρχεται σε 35,4εκ € εκ των οποίων ποσό 8,1 εκ € αφορά σε διαφορά από το 2008. 

  

Τυχόν υποχρεώσεις (πέραν της πρόβλεψης) ή απαιτήσεις που θα προκύψουν για τον Όµιλο από τη 

οριστική διευθέτηση της εν λόγω διαφοράς δεν δύναται να προσδιοριστούν την δεδοµένη χρονική 

στιγµή.  

 

Υπάρχουν λοιπές απαιτήσεις του Οµίλου ύψους € 0.9 εκατ. οι οποίες βρίσκονται στο στάδιο της 

τελικής επεξεργασίας από τις ασφαλιστικές εταιρείες για την ανακοίνωση του αποτελέσµατος.  
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7.14 Προβλέψεις  

Οι σχηµατισµένες προβλέψεις του Οµίλου και της Εταιρείας κατά την 30.09.2009 αναλύονται ως 

εξής: 
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Α. Επίδικες ∆ιαφορές. Αφορά την πρόβλεψη για την υπόθεση της "ARSA" όπως αναλύεται στη 

σηµείωση "7.12 Ενδεχόµενες Απαιτήσεις - Υποχρεώσεις".  

 

Β. Περιβαλλοντική Αποκατάσταση. Αντιπροσωπεύει την παρούσα αξία της εκτιµώµενης δαπάνης 

για αποκατάσταση των λατοµείων µετά από την παύση της λειτουργίας τους καθώς και άλλων 

παρόµοιων υποχρεώσεων. 

    

Γ. Φορολογικές Υποχρεώσεις. Αφορά πρόβλεψη για την κάλυψη µελλοντικών διαφορών από 

φορολογικούς ελέγχους. 

  

∆. Λοιπές Προβλέψεις. Αφορά προβλέψεις για διάφορους κινδύνους κανένας από τους οποίους 

δεν είναι σηµαντικός για τον Όµιλο καθώς και για ενδεχόµενες υποχρεώσεις που απορρέουν από 

παρούσες δεσµεύσεις.     

 

 

7.15 Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού αποτιµηµένα στην εύλογη αξία µέσω της 

κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσης 

 

Πρόκειται για τοποθετήσεις υψηλής ρευστότητας, σε µετοχές και αµοιβαία κεφάλαια µε 

βραχυπρόθεσµο επενδυτικό ορίζοντα. 
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7.16 Λοιπές Μακροπρόθεσµες Απαιτήσεις 

 

 

 
 

Οι µακροπρόθεσµες απαιτήσεις της µητρικής εταιρίας σε συνδεδεµένα µέρη κατά την 30.09.2009 

αφορούν τη χορηγία δανείων. Η µητρική εταιρεία ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε. χορήγησε: α) στη θυγατρική 

εταιρεία ΑΡΓΥΡΙΤΗΣ ΓΗ Α.Ε. δάνειο ύψους € 59 εκατ. µε επιτόκιο euribor (6 µήνες) πλέον 

περιθωρίου και διάρκειας τεσσάρων ετών και β) στην ENDESA HELLAS Α.Ε. δάνειο ύψους € 40 

εκατ. µε επιτόκιο euribor (6 µήνες) πλέον περιθωρίου διάρκειας τριών ετών.   

 

 

7.17 Αγορά Ιδίων Μετοχών 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας την 7.12.2007, αποφάσισε την έναρξη του προγράµµατος 

απόκτησης ιδίων µετοχών σε εφαρµογή της από 7.12.2007 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των 

Μετόχων. Η Εταιρεία θα προβεί κατά το χρονικό διάστηµα από 13.12.2007 έως 6.12.2009 σε αγορά 

µέχρι 6.053.907 ιδίων µετοχών µε κατώτατο όριο τιµής αγοράς € 2,08  και ανώτατο € 25. Η 

Εταιρεία κατά τη διάρκεια της παρουσιαζόµενης περιόδου απέκτησε συνολικά 667.207 µετοχές µε 

µέση τιµή € 3,96. Η Εταιρεία κατά την 30.09.2009 κατέχει συνολικά 10.371.501 ίδιες µετοχές οι 

οποίες αντιστοιχούν σε ποσοστό  8,87% του µετοχικού της κεφαλαίου. 
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7.18 Κέρδη ανά µετοχή 

 

Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίστηκαν µε το µέσο σταθµικό αριθµό των κοινών µετοχών, 

αφαιρουµένου του σταθµισµένου µέσου όρου των ιδίων µετοχών. 

 

Κατά την 30.09.2009 δεν προκύπτουν αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή στον Όµιλο και την 

Εταιρεία.  

 

 

7.19 Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού 

 

Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού για το εννιάµηνο του 2009 και 2008, του Οµίλου και 

της Εταιρείας είναι: 

 

Με την από 26 Ιανουαρίου 2009 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της θυγατρικής 

εταιρείας Sometra S.A., στην οποία Εταιρεία συµµετέχει µε ποσοστό 93%, αποφασίστηκε η 

προσωρινή αναστολή της παραγωγικής δραστηριότητας του εργοστασίου παραγωγής Ψευδάργυρου 
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– Μολύβδου στην Copsa Mica, Ρουµανία, καθώς και η δραστική µείωση του µη αναγκαίου 

προσωπικού (βλ. σηµείωση 7.5). Από την παραπάνω µείωση προέκυψαν αποζηµιώσεις προσωπικού 

ποσού € 972 χιλ. περίπου, τα οποία βάρυναν τα αποτελέσµατα της περιόδου. 

 

 

7.20 Παροχές στη ∆ιοίκηση 

 

Οι παροχές προς τη ∆ιοίκηση σε επίπεδο Οµίλου και Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

 

∆εν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε µέλη του ∆.Σ. ή σε λοιπά διευθυντικά στελέχη του Οµίλου (και τις 

οικογένειές τους). 
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7.21 Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

 

 
Σηµειώνεται ότι οι προσαρµογές για «Λοιπές ∆ιαφορές» στην παραπάνω κατάσταση ταµειακών 

ροών από λειτουργικές δραστηριότητες κατά την παρουσιαζόµενη περίοδο ποσού 7,5 εκ € αφορά 

κατά κύριο λόγο την προσαρµογή για την απαλοιφή κέρδους από την ενοποιηµένη κατάσταση 

αποτελεσµάτων. 
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7.22 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  

Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 24 φαίνονται στον 

παρακάτω πίνακα: 
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Οι συναλλαγές µε τις ανωτέρω εταιρείες πραγµατοποιούνται σε καθαρά εµπορική βάση. Ο Όµιλος 

δεν συµµετείχε σε καµία συναλλαγή ασυνήθους φύσης ή περιεχοµένου η οποία να είναι ουσιώδης 

για τον Όµιλο, ή τις εταιρείες και τα άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν, και δεν αποσκοπεί να 

συµµετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο µέλλον. Καµία από τις συναλλαγές δεν εµπεριέχει 

ειδικούς όρους και συνθήκες. Σηµειώνεται ότι οι σηµαντικές ενδοεταιρικές πωλήσεις και υπόλοιπα 

απαιτήσεων µε συγγενείς οφείλεται στο έργο κατασκευής του ενεργειακού σταθµού του Αγ. 

Νικολάου από τη “ΜΕΤΚΑ” για λογαριασµό της “ENDESA” Hellas S.A.. Επιπλέον, µετά την 

απορρόφηση της “∆ΑΠΕ” από την “ENDESA” τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα της πρώτης µε τον Όµιλο 

και την Εταιρεία εµφανίζονται στηv γραµµή “Συγγενής”.  

 

 

7.23 Κεφαλαιουχικές δαπάνες 

  

Εντός του πρώτου εννιαµήνου 2009, ο Όµιλος πραγµατοποίησε κεφαλαιουχικές δαπάνες ύψους € 

53.439χιλ. οι οποίες αφορούν σε επενδύσεις του τοµέα Ενέργειας και Μεταλλουργίας (€ 15.621χιλ. 

το πρώτο εννιάµηνο 2008). 

 

 

7.24 Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα  

 

Για διοικητικούς σκοπούς, ο Όµιλος είναι οργανωµένος σε τρεις κύριες επιχειρηµατικές 

δραστηριότητες: α) Μεταλλουργία, β) Κατασκευές και γ) Ενέργεια. Σύµφωνα µε το ∆ΠΧΑ 8 – 

Λειτουργικοί Τοµείς, η διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσµατα των επιχειρηµατικών 

τοµέων ξεχωριστά µε σκοπό τη λήψη αποφάσεων σχετικά µε τη διάθεση πόρων και την αξιολόγηση 

απόδοσης. Η αξιολόγηση της απόδοσης του τοµέα βασίζεται στα λειτουργικά αποτελέσµατα τα 

οποία διορθώνονται µε την απαλοιφή των ενδοοµιλικών συναλλαγών. 

 

Οι δραστηριότητες του Οµίλου, οι οποίες δεν πληρούν τα κριτήρια και τα ποσοτικά όρια του ∆ΠΧΑ 8 

για να αποτελέσουν διακριτό λειτουργικό τοµέα, συνδυάζονται και παρουσιάζονται υπό την 

περιγραφή «Λοιπά».  

Σηµειώνεται ότι, στα πλαίσια της στρατηγικής συµφωνίας  του Οµίλου µε την «ENDESA Europa», ο 

Όµιλος θα εισφέρει όλα τα ενεργειακά περιουσιακά στοιχεία του, θερµικά και ανανεώσιµα, καθώς 

και τις διαθέσιµες άδειες στο νέο εταιρικό σχήµα. Κατά συνέπεια ο Όµιλος εφαρµόζοντας το ∆ΠΧA 5 

«Μη Κυκλοφοριακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση και ∆ιακοπείσες εκµεταλλεύσεις» εµφανίζει 

χωριστά τόσο τα στοιχεία ενεργητικού και παθητικού που σχετίζονται µε τις δραστηριότητες που θα 

µεταβιβασθούν στο νέο εταιρικό σχήµα όσο και τα αποτελέσµατά τους για την παρουσιαζόµενη 

περίοδο και για την αντίστοιχη περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Στη κατηγορία αυτή 



 

 33 

περιλαµβάνεται και η θυγατρική εταιρεία Sometra S.A., για την οποία αποφασίστηκε η προσωρινή 

αναστολή της παραγωγικής δραστηριότητας του εργοστασίου παραγωγής Ψευδάργυρου – 

Μολύβδου στην Copsa Mica, Ρουµανία. 

 

Τα αντίστοιχα ποσά για τα προαναφερόµενα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις καθώς και τα 

αντίστοιχα στοιχεία αποτελεσµάτων είναι αυτά που εµφανίζονται στους παρακάτω πίνακες κάτω από 

τον τοµέα παραγωγής και εµπορίας ενέργειας  και µεταφέρονται στη στήλη «∆ιακοπτόµενη 

Εκµετάλλευση». 

 

Η υιοθέτηση του ∆ΠΧΑ 8 – Λειτουργικοί Τοµείς από τον Όµιλο, δεν επηρέασε την παρουσίαση των 

λειτουργικών επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων του Οµίλου σε σύγκριση µε τις τελευταίες 

δηµοσιευµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. 

 

Τα αποτελέσµατα του Οµίλου ανά τοµέα αναλύονται ως εξής: 

 

Αγορές Παγίων  1.989 1.160 25.561 76 (6.501) 22.285 
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Η κατανοµή των ενοποιηµένων στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων στους 

επιχειρηµατικούς τοµείς αναλύεται ως εξής: 

 

 

 

7.25 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 

 

To Νοέµβριο ξεκίνησε ο φορολογικός έλεγχος της θυγατρικής εταιρείας ΘΟΡΙΚΗ για τις χρήσεις 

2006 έως 2008. 

 

Στις 30 Οκτωβρίου υπεγράφη µεταξύ της ΜΕΤΚΑ και της RWE & Turcas Güney Elektrik Uretim A.Ş, 

η σύµβαση EPC που αφορά στην κατασκευή ενός θερµοηλεκτρικού σταθµού ισχύος 775 MW, 

πλησίον της περιοχής Ντενιζλί στην Τουρκία. Η καταρχήν συµβατική αξία για τη ΜΕΤΚΑ προσεγγίζει 

τα €450 εκ. και η έναρξη της εµπορικής λειτουργίας της µονάδας έχει προγραµµατιστεί για το τέλος 

του 2012. 

 

∆εν υπάρχουν λοιπά µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να 

αφορούν είτε τον Όµιλο είτε την Εταιρεία, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ). 
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Ε. Στοιχεία και Πληροφορίες 

 

 

 


